

ДОДНУ

Красноармейская газета

№ 45 | Среда, 19 мая 1943 года | № 45

Наш долг — заплатить немцу пулей за каждую девичью слезу, миной и снарядом — за каждый стон, страдания, муки и гибель советских граждан.

ОТОМСТИМ РАБОВЛАДЕЛЬЦАМ!

В печати опубликована нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова. О массовом насилии в немецко-фашистское рабство мирных советских граждан и об ответственности за это преступление германских властей и частных лиц, эксплуатирующих подневольный труд советских граждан в Германии.

Эта нота прозвучала грозным обвинительным актом немецким насилиникам, палачам и рабовладельцам. Она зовет воинов Красной Армии — армии мстителей к беспощадной мести кровавому врагу.

Читая ноту мы слышим стон русских людей, загнанных в немецко-фашистское рабство. Наши любимые девушки, наши жены, наши дети — на каторге у немцев. Ими торгуют на рынке, продают в неволю, изывают над человеческим достоинством.

Воин Красной Армии! Умно же свою справедливую жажду мести. Не забудь ничего, не прости ничего! Со всей силой обруши карающий меч возмездия на головы гитлеровских мерзавцев. Твой долг, твоя святая обязанность — заплатить немцу пулей и штыком за каждую девичью слезу, снарядом и миной — за каждый стон, страдания и муки русского человека.

Отомстим рабовладельцам!

Смерть немецким палачам!



Группа расстрелянных немцами колхозников в деревне Леоново Васильевского сельсовета, Сафоновского района, Смоленской области.

Смерть гитлеровским людоедам

Когда в подразделение старшего лейтенанта Журавлева прибыли газеты в которых напечатана нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о вопиющих фактах порабощения немцами советских людей, здесь состоялся митинг.

С гневом говорили бойцы и командиры. Они клялись жестоко отомстить фашистам за надругание и издевательства, за муки и горе наших отцов и матерей, братьев и сестер.

Немецкие мерзавцы, вторгшиеся в нашу страну, заливающие кровью советскую землю, ответят за все муки невинных людей, за убийство женщин и детей, за увод в рабство, за все насилия, за разбой и разрушения.

БЛИЗОК ЧАС ВОЗМЕЗДИЯ!

Нас спасла Народная Армия

Письмо Екатерины Фроловой из села Константиновка, Горячеводского р-на, Орджоникидзевского края, мужу-красноармейцу...

— Здравствуй, дорогой мой Ваня!

Ты спрашиваешь, как мы жили при немцах. Скажу тебе, что при одном только воспоминании сердце обливается кровью.

В нашем селе эти гады приговорили 75 семей к расстрелу, в том числе и меня, но не успели с нами расправиться.

Много молодых девушек и ребят изверги отправили в Германию на каторгу.

И я дети просим тебя только об одном: бей немецкого гада, не пускай его живым уйти с нашей земли.

Твоя жена Катя.

Буду мстить беспощадно

Ответ красноармейца Ивана Фролова на письмо жены.

Здравствуйте, жена Катя и дорогие детки! Твое письмо, Катя, читали все бойцы и командиры. Оно вызвало в нас бурю гнева и ненависти. Уверяю, что мы с товарищами отомстим сполна немецким людоедам. Они получат могилу на нашей земле. Врага разобьем и наша русская земля будет освобождена от гитлеровской нечисти.

Твой муж
Фролов И. А.

Старший лейтенант

В. Рожко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Молодые бойцы вступают в партию и комсомол

В ряды партии Ленина — Сталина и ВЛКСМ идут лучшие люди молодые воины Красной Армии.

Комсомольские организации частя провели в последнее время большую массовую работу среди несочлененной молодежи. Проведены беседы о роли комсомола в отечественной войне, об Уставе и программе ленинско-сталинского комсомола, о комсомольцах-героях части товарищах Щербакине, Аверкине, Козинове, Шерстяниковой и др.

Комсомольцы помогают в учебе несочлененной молодежи.

В подразделении, где секретарем бюро ВЛКСМ лейтенант Мельников, состоялись открытые комсомольские собрания, на которые была приглашена несочлененная молодежь. Обсуждались задачи комсомола в боевой учебе и вопрос о дисциплине.

В комсомоле принят старший сержант Виктор Субботин. На пяти фронтах он сражался с немцами, 7 раз ранен, из них 4 раза тяжело. Это — дисциплинирован-

ный, спрятанный, требовательный командир.

Стал комсомольцем и лейтенант Николай Петренко. Его подразделение лучшее в части.

В рядах комсомола вступили отличники боевой и политической подготовки. Сушкина, Пазушенко, Белых, Трифонов, Долотов, Соколов, Кирасиров, Горюнов, Владимиров, Коротаев, старший сержант Зияев Кутяук.

Наиболее подготовленные комсомольцы вступают в большевистскую партию. Из общего числа принятых в партию комсомольцы составляют 30 проц.

Рекомендованы в кандидаты партии орденоносцы Печоркин, Чусовиков, Чечулин, Манучерьян и Куркин, награжденный медалью «За отвагу».

Хорошо организовали рост комсомольских организаций лейтенанты Мельников, Касьянов и старший лейтенант Ковалев.

Старший лейтенант
В. Комиссаров.

Комсомолец Иван Куркин

В подразделении тов. Мишеникова мы подумали назвать фамилию лучшего бойца. Все младшие командиры и бойцы почти хором ответили:

— Иван Куркин! Комсомолец Куркин! — Такую любовь и уважение боец заслужил честным, добросовестным отношением в занятиях.

Мы посмотрели у тов. Куркина личное оружие. Оно было исправное, отлично вычищенное. А знает он

его как! Автомат быстро разбирает и собирает.

Комсомолец тов. Куркин много помогает командиру отделения в укреплении дисциплины. Принимает активное участие в выпуске боевого листка.

Комсомольская организация вправе гордится своим воспитанником, отличником боевой и политической подготовки тов. Куркиным.

Краснолармеец
П. Дютов.

«НЕ ТОТ ИСТИННО ХРАБР,
КТО ПО ПРОИЗВОЛУ СВОЕМУ
МЕЧЕТСЯ В ОПАСНОСТИ, А ТОТ,
КТО ПОВИНУЕТСЯ».

М. КУТУЗОВ.

НАПРЯЖЕННАЯ УЧЕБА

Местность, где должно наступать стрелковое отделение, была ровная, с мелкими ложбинками. Тамерлузову и замечание, что они сильно перебежали, маскируются.

— Переиграть, — сказал командиру отделения.

Второй раз отделение вступление живой, гибкой.

Сержант Белоус видел Китаев неправильного окапывается, взял лопату показал всем, как нужно окапываться. Всегда отделению в пример онставил бойца Мулярова, который быстро перебегает ловко работает лопатой.

Четыре раза отделение наступало и каждый раз командир находил все новые и новые ошибки и учил бойцов не повторять их. И только в пятый раз команда был удовлетворен полностью. Отделение в едином, дружном порыве опрокинуло «противника».

Занятия показали, что бойцы без устали совершают свою боевую выучку.

И. Александров.

ГЛАВНОЕ — ПОРЯДОК (Рассказ старшины).

Старшина Василий Яковлевич Будряшов непримиримый враг всякого беспорядка и неряшливости. На утреннем же осмотре бойцов, на вечерней поверке, он толково разясняет бойцам, как нужно строить порядок в подразделении.

Ниже читайте его рассказ, о порядке в подразделении.

РАЗГОВОР О ПУГОВИЦЕ На первый взгляд это может показаться пустячным разговором. А вот сейчас рассудите сами, что это такое. Одному стрелковому отделению нужно было рывком перескочить через одну высотку, находившуюся под пулеметным обстрелом противника. Все дружно перебежали, а один у которого были оторваны пуговицы запутался в брюках, получил ранение и выбыл из строя.

Вот к чему может привести не пришитая во времени пуговица. Вот к чему может привести не пришитая во времени пуговица. Соблюдать расписание — святая обязанность каждого бойца и командира. Подъем, занятия, обед и др. должны проводиться строго в назначенные сроки. никаких отступлений от расписания быть не должно и идти будет тот командир, кто допускает это.

ГРЯЗНЫЙ КОТЕЛОК (Рассказ старшины).

Это правило пресупление за которое бойца следует наказывать. Особенно нужно следить за кружкой, котелком, потому что теплая погода способствует распространению всяких заболеваний.

ПИРАМИДЫ ДЛЯ ВИНТОВОК Без пирамид нельзя. Винтовки должны

всегда в порядке стоять. И в каких бы условиях мы не были можно всегда добиться главного — сбережения боевого оружия.

СОБЛЮДАТЬ РАСПИСАНИЕ Соблюдать расписание — святая обязанность каждого бойца и командира. Подъем, занятия, обед и др. должны проводиться строго в назначенные сроки. никаких отступлений от расписания быть не должно и идти будет тот командир, кто допускает это.

ЗНАМЯ—НАША ЧЕСТЬ И СЛАВА, ЗНАМЯ—НАША ГОРДОСТЬ И КРАСА!

Дороже жизни

Дороже жизни своей цели честь боевого знамени прaporщик Петровавловский. В одном бою (было это в 1877 году) противник потеснил русских и овладел знаменем 157-го пехотного Имеретинского полка.

Увидел это прaporщик Петровавловский, выхватил шашку и ринулся в самую гущу боя. Ему удалось пробиться вперед. Вот оно—наше знамя. Прaporщик схватил древко боевого стяга.

Вражеские солдаты подняли Петровавловского на штыки. Нацрвя последние силы, он сорвал с древка знамя и перебросил его через головы врагов своим одноподчанам.

На куски изрубили враги отважного прaporщика. Но он спас знамя, честь полка.

Так будет и теперь

Когда суворовские чудо-богатыри овладели Измайлом, они взяли у врага 364 знамени. Когда русские войска вошли в Берлин, они вывозили оттуда знамена возами.

Так было везде—в битве на Чудском озере, на Куликовом поле, при Полтаве.

Так будет и теперь.

«Кто к знамени присягал единожды, тот у оного и до смерти стоять должен, ежели уйдет и в том пойман будет, то оный пешлю заслужит и живет потеряет».

(ПЕТР I).

Вызвал к себе командир



СВЯТЫНЮ СБЕРЕГЛИ

В разгаре были ожесточенные бои. В разные места бросался немец, стараясь прорваться в глубь нашей обороны. Стойкие воины несколько раз отражали контратаки противника, усиливая его живую силу.

Противник озверел. Пустив в ход танки и самолеты, он прорвал оборону в одном месте и начал заходить во фланг подразделению, стараясь отрезать его.

Целый день происходил первеный бой. Много вражеских танков бесформенными, обгорелыми грудами лежали на поле, но фашисты все дезли. Создалось чрезвычайно трудное положение. Полученный приказ был краток и лаконичен: отходить, изматывать врага.

Вызвал к себе командир

автоматчика — комсомольца Заикина.

— Вот тебе наше знамя, вынеси его в сохранности.

— Жизни не пожалею, а святыню сохрани, — твердо ответил комсомолец.

По полю, по бездорожью, прачась в оврагах, пробирался отважный комсомолец. Как то раз случилось, что вражеские танки настигли его. В сознании молодого патриота была только одна мысль—убить от врагов, спасти честь подразделения — боевое знамя. Несколько дней, с тремя товарищами пробирался он и вышел к своим.

Знамя было спасено и доставлено в подразделение.

И. Быховский.

Митрофан Иванов, знаменщик

Четвертый батальон лейб-гвардии Павловского полка в битве под Горным Дубняком в кампанию 1877—1878 годов нес большие потери, но сражение все разгоралось. При атаке вражеского редута знаменщик Митрофан Иванов был ранен. Знамя в его руках дрогнуло, и сам он поклонился. Но быстро оправился. Солдаты поспешили к нему на помощь, хотели поддержать его.

— Я жив еще, — строго взглянув на товарищей, сказал Иванов. И, несмотря на смертельную рану, он продолжал шагать, неся знамя впереди батальона. Но товарищи видели по лицу его, что он мучительно страдает от раны.

Чем ближе к неприятельскому редуту подходили павловцы, тем сильнее был вражеский огонь. Уже в нескольких местах было пробито боевое знамя, новые раны получили знаменщик Иванов. Но русский герой продолжал идти вперед.

— Я еще не умер, братцы! — говорил он товарищам, пытавшимся помочь ему. Потом он обратился к соседу: — Как умру, ты понесешь знамя. Видишь как я хожу?

И когда Иванов окончательно обессилен, он передал знамя товарищу.

— На! Возьми... — сказал он. Это были его последние слова.

Батальон продолжал бой. Священное знамя воодушевляло солдат и они выиграли сражение.

Под знаменем красным сражались деды.
Под знаменем красным сражались отцы.
Под знаменем красным, одержим победу.
Вперед и вперед молодые бойцы!

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 18 мая

В течение ночи на 18 мая на фронте ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, бойцы Н-ской части отбили атаки противника и отбросили его на исходные позиции. В этом бою уничтожено несколько танков и более 100 немецких солдат и офицеров. В вязнях Кубани наши отряды подавили огонь 13 пулеметных точек, 3 минометных батарей и уничтожили до роты гитлеровцев.

На Ленинградском фронте группа автоматчиков под командованием сержанта Кондратьева, выполняя боевую задачу, уничтожила 26 немцев. На другом участке группы наших разведчиков внезапно ворвалась в траншеи противника и в рукопашной схватке перебила 20 белофиннов. Снайперы Н-ского соединения за день сбили 60 гитлеровцев.

В воздушном бою на подступах к Ленинграду наши летчики сбили немецкий самолет. Другой вражеский самолет уничтожен огнем зенитной артиллерии.

В районе Севска огневы-

ми части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, разбили 9 пулеметов и подавили огонь 4 артиллерийских батарей противника. На отдельных участках отряды немцев пытались вести разведку, но были рассеяны огнем нашей артиллерии.

СТАЛИНГРАД
СЕГОДНЯ



Выгрузка цехового оборудования на одном из восстанавливаемых заводов.

Широкий размах партизанского движения во Франции

Широкий размах партизанского движения во Франции сильно тревожит лавровские власти и немецких оккупантов. Выходящая под контролем немцев газета „Грекуар“ выступила на страницах со статьей в которой признает, что партизанское движение охватывает почти все департаменты (области) страны. Газета пишет, что крупные партизанские отряды построены по армейскому образцу.

По сведениям, полученным из Франции, француз-

ские партизаны вывели в строй не менее 180 паровозов и около 1200 вагонов с военным имуществом, провинциальными или германскими войсками. Кроме того, было повреждено сотни порожних вагонов. Специальными группами подрывников совершили около 200 диверсионных актов на железных дорогах, в результате чего было пущено под откос несколько десятков немецких военных эшелонов и взорвано 3 моста.

(ТАСС).

ВОССТАНИЕ ГРЕЧЕСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ОСТРОВА СТАМПАЛИЯ ПРОТИВ ИТАЛЬЯНЦЕВ

Турецкая газета „Ени-Табак“ сообщает, что итальянские власти на Додеканесских островах (в Эгейском море) производят массовые выселения греков и турок. Выселяемых направляют в концентрационные загороды, продовольственное положение населения островов исключительно тяжелое. Воз-

мущепное бесчинствами итальянцев население острова Стампалия подняло восстание против итальянцев. Население разоружило итальянские части и арестовало итальянских офицеров. Одни из них, особенно прославившийся своей жестокостью, был казнен. Все находившиеся на острове ангара и склады боеприпасов были взорваны. Восставшие взяли власть в свои руки. После этого германская авиация подвергла остров бомбардировке. На Стампалию был выслан десант, который подавил восстание. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТАЛИНГРАДСКОГО ТРАМВАЯ

В Сталинграде ведутся интенсивные работы по восстановлению разрушенного врагом трамвайного хозяйства города. Решено прежде всего связать трамвайным грузо-пассажирским сообщением центральную часть города с северными и заводскими районами.

В трамвайном депо отремонтировано уже 15 трамвайов, закончен сбор трофейного провода, начался ремонт поврежденных моторных и прицепных вагонов. Готова к эксплуатации подстанция, приступлено к строительству двух других.

(ТАСС).

ВООРУЖЕНИЕ ФРОНТУ



Отгрузка готовых орудий в одном из цехов Н-ского завода (Ленинград).

Действия авиации союзников

Английское министерство авиации сообщает, что во время операции над северной Францией английские бомбардировщики атаковали аэродромы противника в Кале и Морле. Английские истребители подвергли бомбардировке железнодорожные объекты близ Дьеппа. Другие истребители атаковали железнодорожные объекты побережья Франции. (ТАСС).

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.